
贷款要求及资料

一、公积金贷款

1、贷款对象

具有完全民事行为能力、已将公积金转入即墨市公积金中心并按规定在即墨市正常缴存住房公积金的在职教职工。

2、贷款条件

贷款申请人须同时具备以下条件：

（1）具有即墨市常住户口或有效居留身份（学校统一协调办理）。

（2）符合申请贷款的住房公积金缴存条件：

贷款申请人建立住房公积金账户满12个月（即满365天），申请贷款时账户是正常缴存状态，且在申请贷款的近12个月内，连续正常缴存12个月。

（3）具有《青岛市商品房预售合同》及相关证明材料，且购房首付款比例符合规定要求。

（4）有稳定的职业和收入，信用良好，有按规定偿还贷款本息的能力。

（5）同意办理即墨市公积金中心认可的贷款担保及相关手续。

（6）贷款申请人及配偶均无尚未还清的公积金贷款；二次申请公积金贷款，须首次公积金贷款结清满五年；三次及以上公积金贷款不予受理。（注：济南与青岛公积金系统目前尚未联网，在即墨市公积金中心申请纯公积金贷款不受本条件限制，若申请组合贷款，需以组合贷款银行个人征信系统查询贷款情况为准。）

（7）即墨市公积金中心规定的其他条件。

3、贷款额度

贷款额度不高于以下四项计算结果和规定的最低值，以1万元为起点，按5000元的整数倍确定（贷款申请人及配偶均符合申请公积金贷款的住房公积金缴存标准，贷款额度可合并计算）：

（1）按还贷能力计算的贷款额度

计算公式为：贷款额度=贷款申请人月缴存额的工资基数×还贷能力系数30%×12×额度计算年限+配偶月缴存额的工资基数×还贷能力系数30%×12×额度计算年限（贷款申请人及其配偶申请贷款之日距法定退休年龄后5年，即男65岁、女60岁，额度计算年限最长不超过30年）

（2）按公积金账户正常缴存余额的倍数计算的贷款额度

按照贷款申请人及配偶申请贷款时公积金账户正常缴存余额的15倍计算，同时对账户余额设置5000元的起点数，账户余额低于5000元的，按5000元计算。贷款申请人及配偶公积金账户正常缴存余额以即墨市公积金中心的认定为准，非正常缴存的住房公积金不计入正常缴存余额。

（3）按规定比例计算的贷款额度

贷款额度不超过住房款的70%（即首付款比例不低于住房款的30%）；二次公积金贷款额度不超过住房款的40%（即首付款比例不低于住房款的60%）。

（4）即墨市公积金中心确定的最高贷款额度

贷款申请人及配偶均符合申请贷款缴存条件的，公积金贷款最高额度为60万元；贷款申请人仅本人符合申请贷款缴存条件的，贷款额度不超过最高贷款额度的60%，即公积金贷款额度最高为36万元。

4、贷款期限

贷款期限以年的整数倍确定，最长不超过30年，同时不得超过贷款申请人距法定退休年龄后5年（男65岁，女60岁。夫妻双方均申请公积金贷款的，贷款年限以申购人的年限为准）；贷款期限不得高于所购住房的剩余土地使用年限。（注：组合贷款的银行按揭贷款期限应与公积金贷款期限保持一致。）

5、贷款利率

首次公积金贷款年限五年（含）以下的现行年利率为3.0%；贷款年限5年以上的现行年利率为3.5%。二次公积金贷款利率上浮10%。

即墨市公积金中心对首套房与二套房的认定为“认贷不认房”，即公积金贷款的界定只与公积金贷款次数有关，与住房套数和银行商业贷款无关。

6、需提交材料

（1）贷款申请人最近一年的公积金缴存明细（学校统一协调办理）。

（2）贷款申请人的工资收入证明1份（学校统一协调办理），配偶的工资收入证明1份（单位签盖公章，单位名称需与公积金缴纳单位名称一致，样本附后）；配偶公积金账户没有转入即墨市公积金中心的，还需提供工资卡半年流水或者个人所得税纳税证明。

（3）贷款申请人夫妻双方身份证原件及复印件（公章页、索引联、本人页）4份，双方户口簿原件及复印件各4份，结婚证原件及复印件4份。

非即墨市户籍的申请人或配偶，还需提供在即墨市居住的暂住证明或户籍证明（学校统一协调办理）。

委托他人办理的，需公证处公证的授权委托书2份（格式由公证处提供），并在授权内容中注明办理公积金贷款使用。

（4）公积金联名卡复印件1份（现场办理并开通）。
（三）银行按揭贷款（贷款银行为中国建设银行）

1、贷款对象

贷款申请人具有完全民事行为能力自然人，男性不超过65岁，女性不超过60岁。

2、贷款条件

（1）首套房认定标准：无商业购房贷款（包括信用贷款、信用卡贷款、消费贷款、此次为山大教职工购房所做的特色贷款，以及已还清的商业购房贷款，均不作为商业购房贷款）。

（2）具有《青岛市商品房预售合同》及相关证明材料，且购房首付款比例符合规定要求；

（3）有稳定的职业和收入，信用良好，有按规定偿还贷款本息的能力。

（4）贷款银行规定的其他条件。

3、贷款额度

（1）贷款额度不超过住房款的70%（即首付款比例不低于住房款的30%）。以1万元为起点，按5000元的整数倍确定。

（2）按还贷能力计算的贷款额度

贷款申请人以及配偶名下所有贷款数额最高不能超过收入的50%。家庭负债较高的贷款申请人或贷款申请人配偶（非本校员工）收入证明超过5000元的须另提供夫妻双方近半年银行流水原件1份（由开户银行打印并加盖银行业务章）。

4、贷款期限

贷款期限以年的整数倍确定，最长不超过30年，同时不得超过贷款申请人距法定退休年龄后5年（即男65岁、女60岁）；贷款期限不得高于所购住房的剩余土地使用年限。

5、贷款利率

贷款年限一至五年的现行基准利率为5.25%；贷款年限5年以上的现行基准利率为5.4%。首套房按基准利率九折。二套房首付40%，贷款利率按基准利率上浮10%。

贷款银行对首套房与二套房认定为“认贷不认房”，即家庭名下无住房或拥有住房并已结清购房贷款的，申请购买商品住房时，视为首套房；有住房贷款未还清的，视为二套房；有二套及二套以上住房贷款未还清的，不能办理银行按揭贷款。

6、需提交材料

（1）身份证明：

身份证：贷款申请人、配偶及共同还款人身份证原件和复印件3份；

户口簿：原件和复印件（公章页、索引联、本人页）1份,如无户口簿需提供户口所在地派出所出具的户籍证明1份；

结婚证：原件和复印件1份；

单身证明：原件和复印件1份（户口所在地民政部门出具的单身证明或离婚证、离婚协议或法院判决书1份，单身证明一个月有效期）；

授权委托书：委托他人办理的，需公证处公证的授权委托书4份（格式由公证处提供），并在授权内容中注明办理银行按揭贷款使用。

（2）工作证明：

贷款申请人的收入证明（学校统一协调办理），配偶的收入证明原件1份（单位签盖公章，样本附后）。

（3）购房证明：

《青岛市商品房预售合同》原件1份，地税正式机打首付款收据复印件（由开发商提供）1份。

（4）银行还款卡（贷款银行现场办理并开通）。

（四）组合贷款（贷款银行为中国建设银行即墨市支行）

1、贷款对象

具有完全民事行为能力、已将公积金转入即墨市公积金中心并按规定在即墨市正常缴存住房公积金的在职教职工；男性不超过65岁，女性不超过60岁。

2、贷款条件

贷款申请人须同时具备公积金贷款和银行按揭贷款条件。

3、贷款额度

可先按公积金贷款足额办理，余额部分办理银行按揭贷款；也可自行确定公积金贷款和银行按揭贷款额度。

4、贷款期限

贷款期限以年的整数倍确定，最长不超过30年，同时不得超过贷款申请人距法定退休年龄后5年（男65岁，女60岁）；贷款期限不得高于所购住房的剩余土地使用年限；银行按揭贷款期限应与公积金贷款期限保持一致。

5、贷款利率

公积金贷款部分按公积金贷款利率执行，银行按揭贷款部分按银行按揭贷款利率执行。

6、需提交材料

（1）贷款申请人的公积金最近一年的缴存明细。

（2）贷款申请人的工资收入证明2份（学校统一协调办理），配偶的工资收入证明2份（单位签盖公章，单位名称需与公积金缴纳单位名称一致，样本附后）；配偶公积金账户没有转入即墨市公积金中心的，还需提供工资卡半年流水或者个人所得税纳税证明。

（3）贷款申请人夫妻双方身份证原件及复印件各6份，双方户口簿原件及复印件（公章页、索引联、本人页）各6份或户籍证明各5份，结婚证原件及复印件6份或单身证明5份。

非即墨市户籍的申请人或配偶，还需提供在即墨市居住的暂住证明或户籍证明各2份（学校统一协调办理）。

委托他人办理的，需公证处公证的授权委托书4份（格式由公证处提供），并在授权内容中注明办理公积金贷款和银行按揭贷款使用。

（4）公积金联名卡和建设银行还款卡复印件各1份（现场办理并开通）。

